I'PAOUYECKHUE BO3MOKXHOCTHU MATHCAD

E. A. Bonkosa
Acmpaxanckuii 2ocyoapcmeennbiil
aAPXUMeKmypHo-CmpouUmebHoulil YHUGEPCUMem

Maremarnueckuii naker Mathcad siBnsiercss yauBepcaabHbiM. OH UCIIOJIb-
3yeTcsi U Y4YEHbIMU U IIKOJIbHMKAaMHU U INpoekTupoBimkamu. Ilaker Mathcad
UJEAIBHO MOAXOANT JJIs BU3YyalIU3al[uH PEIICHUN re0e3nYeCKUX 3a/1ad.

[Toxaxem, Kak MO’KHO OBICTPO HaXOAWTh KPUBHU3HY KPHUBOM B KOO0 TOU-
K€, 8 TAaKXKE MOCTPOUM CONPHUKACAIOIIYIOCS OKPYXKHOCTb. Perenue nocrasieH-
HBIX 33]a4 B CTaTh€ MOKA3aHO TaK, KaKk OHO peain3oBaHo B nakere Mathcad ¢
y4€TOM HEOOXOUMBIX 3HAKOB MPEIUHAHMSL.

3aoaua Ne 1. 3anana xpusas V(x):i=—x>. Haiftu kpuBH3HY U pamuyc
KPUBH3HBI 3TOM KPUBOM B 3aJaHHOM TOYKE. A TakKe IMOCTPOUTH COINPHUKACAIO-
LIYIOCS OKPYKHOCTb.

Pewenue. KpuBusHa IIIOCKON JTNHUU:

1 d
y(x)i=—x3, x, ::5’ yi(x) = E}’(XJ — —3x2.

= 2y = =68, 45230+ L 355 )2
i =y (r0) > 3.

A

BpruncinMm KpuBU3HY KPUBOM: ki= —— iaia -
(A+y )
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Cornpukacaroniasics OKpyXKHOCTb OyJIeT UMETh CICAYIOIIUN BUI:

x1g(t) i=R=*cos(t) + e, yly(t) i=R *=sin(t) + .

N

L.

BbIauciaum paanyc KpUBU3HbL: R 1=

1
— I.D \

Puc. 1. Conpukacarowasncs okpys#cHOCmb

3aoaua Ne 2. TlepBas kpuBas 3a7aHa B mapameTpuueckon popme:
{ x(t) :=2(t — sin(t))
y():=2(1—cos(t))

Bropas kpuBas 3aj1aHa B aekapToBoil popme V2 (x) i=x*. Haiitu Toukxy
nepeceyeHusi, MPOBECTU KacaTelbHbIE MPSAMbIE K 000MM KPUBBIM B 3TOW TOYKE.
W BBIYMCIIATD YTOJ MEXAY KPUBBIMU.

Pewienue. Haiinem TOUKy nepecedeHus: AByX KPUBBIX, PEIIMB CUCTEMY C
nomolibto oneparopon: Given-Find.

x1i=1 yl:=1 tl:=1
Given
x1 = 2(tl —sin(tl)) yl=x1?
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vl =2(tl— cos(t))

Xo 1.536
(}’u) i=Find(x1,y1,t1) = ( 2.36 )
to 1.752

Haiinem ypaBHeHHE BTOpOU KacaTesbHOU:Y 2}, i= y2'(x,) — 3.07,

V20 i=y2(%) = 2.35, y, (1) :=y25 + y2;* (x — Xo).

Haiinem ypaBHeHuMEe KacaTeabHOM NPSMOM K MApAMETPUIECKON KPUBOM:

y3,(0) = i}fﬁl(ﬁ] — 2=sin(t), x3.(t):= ix-‘-}(t] — 2 — 2 * cos(t)
y3; () 5 _ 2 #sin ()

yj}it] = x3,(2) 2=coslt)—2
Y3 (X) i=yp +¥3; * (x — X).
BprunciauMm yrisl HaKJIOHA KacaTeNbHBIX MPSIMBIX:
atan(y?2: atan(v3;
1 L 2an(Zo) _ 71.971° a2 := atan(y3y) _ 39.815°.
deg deg

Havinem yron mexny KacaTtelbHbIMMU:

a3 :=180—al = 108.029° , B:i=180—|a3|—a2 = 32.156° .
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Puc. 2. Kacamenvubie npsamole u y2on medicoy Kpusblmu
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PaGora BhIMONIHEHA MOA PYKOBOACTBOM K.(J.-M.H., goreHTa kad. CA-
[TPuM K.JI. SIxcy0OaeBa.
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